
Comune di Bracciano
Provincia di Roma

Verbale di deliberazione COPIA del Consiglio Comunale
Seduta ordinaria   - Prima convocazione

REGISTRO  N. 48   
Data 03/07/2009

OGGETTO: Approvazione Linee Guida per la gestione della aree 
verdi per i cani e Regolamento delle aree per la sgambatura. 

L’anno 2009 il giorno 03 del mese di LUGLIO    alle ore 18:31, si è riunito nella Residenza 
Municipale il Consiglio Comunale in adunanza pubblica, previa trasmissione degli inviti a tutti i 
Signori Consiglieri, notificati nei termini di legge, come da referto del Messo Comunale.

Procedutosi all’appello nominale, risultano:

Presente/Assente
Sala Giuliano Sindaco Presente
Avincola Lorenzo Consigliere Presente
Bernardini Anna Grazia Consigliere Presente
Borzetti Rinaldo Consigliere Presente
Capparella Maurizio Consigliere Presente
Carassai Roberto Consigliere Presente
Carone Fabiani Elena Rosa Consigliere Presente
Ing. Cavini Liberato Consigliere Presente
Chirico Luigi Consigliere Presente
Ciervo Claudio Consigliere Presente
De Santis Antonio Consigliere Presente
Eufemi Remo Consigliere Assente
Lucci Paola Consigliere Presente
Massi Alfredo Consigliere Assente
Merlini Giorgio Consigliere Presente
Michelangeli Ivano Consigliere Presente
Nardelli Gianpiero Consigliere Presente
Pezzillo Iacono  Marcello Consigliere Presente
Riccioni Patrizia Consigliere Presente
Tondinelli Armando Consigliere Presente
Vecchiotti Enrico Consigliere Presente

Partecipa il Segretario Comunale Dott. Roberto Signore  con funzioni di assistenza giuridico 
amministrativa ai sensi dell’art. 97 c.2 del T.U.EE.LL. n° 267/2000. 

Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il sig. Ciervo  Claudio nella 
qualità di Presidente del Consiglio che introduce l’oggetto inscritto all’ordine del giorno. 

Vengono dal Presidente nominati scrutatori i signori:

1° 2°
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OGGETTO: Approvazione Linee Guida per la gestione delle aree verdi e Regolamento 

delle aree per la sgambatura dei cani.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Acquisito  il  parere  di  regolarità  tecnica  espresso  dal  responsabile  del  servizio 
interessato ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs n. 267 del 18/8/2000;

Sentita la relazione dell’Assessore Carassai ;

Con l’intervento dei consiglieri Pezzillo Iacono, Chirico, Borzetti, Riccioni e Vecchiotti come 
riportati nel processo verbale;

Con voti    :

favorevoli   : n. 19 ( unanimità)
contrari      : n. __
astenuti      : n. __

D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione di seguito riportata.

PREMESSO  che nel territorio comunale si riscontra una forte presenza di animali domestici 
ospiti di moltissime famiglie residenti nel territorio; 

CHE la Bracciano Ambiente, di concerto con questa Amministrazione, ha realizzato tre aree 
verdi per i cani su porzioni di terreno comunale individuate dal settore tecnico;

CHE tali aree sono state ultimate e possono essere messe a disposizione della cittadinanza;

CHE si reputa necessario, per un buon utilizzo di dette aree, dotarsi di apposite linee guida per 
la gestione delle aree verdi in generale, nonché di un regolamento per l’utilizzo dell’area per la 
sgambatura dei cani che tuteli sia la sicurezza che l’igiene della cittadinanza interessata e degli 
animali stessi;

CONSIDERATO che con l’approvazione di tali atti di indirizzo si intende di favorire momenti di 
aggregazione e di  promozione sociale legati  al  rispetto del  decoro urbano e dei  diritti  degli 
animali,  in  collaborazione con l’Ufficio Diritti  Animali  comunale e sviluppando partnership tra 
pubblico e privato in modo da poter porre le basi per realizzare progetti, iniziative, giornate di 
sensibilizzazione e campagne informative per promuovere un corretto rapporto tra animali  e 
tessuto urbano;

VISTI gli atti redatti a tale scopo che si allegano alla presente deliberazione e ne formano parte 
integrante;
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CON i voti sopra riportati,

D E L I B E R A

APPROVARE le linee guida per la gestione delle aree verdi contenute nel documento allegato 
alla presente che ne forma parte integrante;

APPROVARE altresì il regolamento delle aree di sgambatura di cui al documento allegato alla 
presente e parte integrante di essa;

DARE atto che tale operazione non comporta impegno di spesa.
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Comune di Bracciano
Provincia di Roma

AREA/POSIZIONE ORGANIZZATIVA  PROPONENTE : AREA DI STAFF - UFFICIO 
DI GABINETTO DEL SINDACO

Approvazione  Linee  Guida  per  la  gestione  delle  aree  verdi  e  
Regolamento delle aree per la sgambatura dei cani.

PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA

Ai  sensi  dell'art.  49,  comma  1°  del  D.Lgs.n.  267/2000  del  T.U.EE.LL.,  si  esprime  parere 
favorevole alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione avente l’oggetto suindicato.

lì 24/06/2009 IL RESPONSABILE
F.TO DOTT.SSA BIANCAMARIA ALBERI
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REGISTRO  N. 48   
Data 03/07/2009

OGGETTO: Approvazione  Linee  Guida  per  la  gestione  della  aree 
verdi per i cani e Regolamento delle aree per la sgambatura. 

Letto, confermato e sottoscritto,

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIOSegretario Comunale
f.to Ciervo  Claudio f.to Dott. Roberto Signore 

CERTIFICAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Della su estesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi ai 
sensi dell’art. 124 del Decreto Leg.vo 18.8.2000 n° 267
Lì   14/07/2009

f.to Il 
Messo Comunale

CERTIFICAZIONE DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente DELIBERAZIONE:

I. è divenuta esecutiva per decorrenza di termini ai sensi dell’art. 134 comma 3° del decreto leg.vo 18 agosto 
2000, n 267

II. è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 comma 4° del Decreto Leg.vo 18.8.2000 n° 267

Lì   14/07/2009    

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo

Lì   14/07/2009                    
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Il Segretario Generale
f.to Dott. Roberto Signore 

Il Segretario Generale
f.to Dott. Roberto Signore 

Il Segretario Generale
f.to Dott. Roberto Signore 
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